
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ: WT_7M_1.2_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 
ತರಗತ್ರ:  7 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ: 20/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯಾ ಹಯಗು ಹಯಸರು : 1, ಪೂರಯಣಂಕ್ಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಸಂಕಲನ ಮತತು ವ್ಾವ್ಕಲನದಲ್ಲಿ ಆವ್ೃತ ಗತಣ, ಸಹವ್ತಾನೀಯ ಗತಣ 

ಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿ/ತಪಪು ಬರೆಯಿರಿ. 
(ಕ) ಎರಡತ ಪೂಣಾ ಸಂಖ್ೆಾಯ ಮೊತು ಯಯವಯಗಲೂ ಪೂಣಾ ಸಂಖ್ೆಾಯೀ ಆಗಿರತತುದೆ. ಸರಿ  

(ಖ) ಯಯವ್ಪದೆೀ ಎರಡತ 'ಅ' ಮತತು 'ಆ' ಪೂರಯಾಂಕಗಳಯಗಿದದಲ್ಲಿ, ಅ+ಆ ಒಂದತ ಪೂರಯಾಂಕವಯಗಿರತತುದೆ. 
ಸರಿ  

  
ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯಯದ ಉತುರ ಆಯೆ ಮಯಡಿ 
(ಕ) ಪೂರಯಾಂಕಗಳು: ಅ) ಸಂಕಲನದಲ್ಲಿ ಆವ್ೃತವಯಗತತುವೆ ಆ) ಸಂಕಲನದಲ್ಲಿ ಆವ್ೃತವಯಗತವ್ಪದಿಲ ಿ
ಉತುರ ಅ) 
  
(ಖ) ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಸಂಕಲನವ್ಪ: ಅ) ಪರಿವ್ತಾನೀಯ ಆ) ಪರಿವ್ತಾನೀಯವ್ಲ ಿ
ಉತುರ ಆ) 
  
ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಸಥಳಗಳನತೆ ತತಂಬಿಸಿ 
(ಕ) ಪೂರಯಾಂಕಗಳು ಅಥವಯ ಪೂಣಾ ಸಂಖ್ೆಾಗಳು ವ್ಾವ್ಕಲನದಲ್ಲಿ ಆವ್ೃತವಯಗತವ್ ಗತಣ 

ಹೊಂದಿರತವ್ಪದಿಲಿ. 
(ಖ) ಸೊರ್ೆೆ ಮೊತುವ್ನತೆ ನೀಡತವ್ ಒಂದತ ಜೊೀಡಿ ಪೂರಯಾಂಕಗಳು (-2) ಮತತು (2) / 5 ಮತತು (-5) 

ಇತ್ಯಾದಿ.  
  

ಭ್ಯಗ - 2 
ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಮೊತುವ್ಪ -7 ಆಗಿರತವ್ಂತ್ೆ ಒಂದತ ಜೊತ್ೆ ಪೂರಯಾಂಕವ್ನತೆ ಬರೆಯಿರಿ. 
ಉತುರ (-14) + 7= -7  
 0-7= -7 
 14-21= -7 ಇತ್ಯಾದಿ. 
  



 
 
 
 
 
 

 

ಪಿಶ್ೆೆ 5 -5, -3, -2 ಪೂರಯಾಂಕಗಳನತೆ ಬಳಸಿ ಸಹವ್ತಾನೀಯ ಗತಣವ್ನತೆ ಬರೆಯಿರಿ. 
ಉತುರ (-5) + [(-3) + (-2)] = [(-5) + (-3)] + (-2) 
 -(5) + (-5) = (-8) + (-2) 
 -10 = -10 
 ಎರಡತ ಸಂದರ್ಾಗಳಲ್ಲಿ ಮೊತು -10 ಪಡೆಯತತ್ೆುೀವೆ. 
  

ಭ್ಯಗ - 3 
ಪಿಶ್ೆೆ 6 ಒಂದತ ರಸಪಿಶ್ೆೆ ಕಯಯಾಕಿಮದಲ್ಲಿ ಅನತಕಿಮವಯಗಿ 3 ಸತತತುಗಳಲ್ಲಿ 'A' ತಂಡವ್ಪ -40, 10, 0 

ಅಂಕಗಳನತೆ ಮತತು 'B' ತಂಡವ್ಪ 10, 0, -40 ಅಂಕಗಳನತೆ ಗಳಿಸಿದವ್ಪ. ಯಯವ್ ತಂಡವ್ಪ ಹೆಚ್ತು 
ಅಂಕಗಳನತೆ ಗಳಿಸಿತತ?   

ಉತುರ ತಂಡ A: (-40) + 10 + 0 = -30 
ತಂಡ B: 10 + 0 + (-40) = -30 
ಎರಡತ ಸಂದರ್ಾಗಳಲ್ಲಿ ಮೊತು -30 ಪಡೆಯತತ್ೆುೀವೆ. ಹಯಗಯಗಿ ಎರಡತ ತಂಡಗಳು ಸಮವಯದ 
ಅಂಕವ್ನತೆ ಪಡೆದಿದೆ. 
 

  
ಪಿಶ್ೆೆ 7 ವ್ಾತ್ಯಾಸವ್ಪ ಮತಂದೆ ನೀಡಿರತವ್ ಉತುರವ್ನತೆ ಕೊಡತವ್ಂತ್ೆ ಒಂದತ ಜೊತ್ೆ ಪೂರಯಾಂಕವ್ನತೆ 

ಬರೆಯಿರಿ 
(ಕ) ಆ ಎರಡತ ಪೂರಯಾಂಕಗಳಿಗೂ ಚಿಕೆದಯದ ಒಂದತ ಪೂರಯಾಂಕ  
(ಖ) ಆ ಎರಡತ ಪೂರಯಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದತ ಪೂರಯಾಂಕಕ್ೆಂತ ಚಿಕೆದಯದ ಪೂರಯಾಂಕ  
(ಗ) ಆ ಎರಡತ ಪೂರಯಾಂಕಗಳಿಗೂ ದೊಡಡದಯದ ಒಂದತ ಪೂರಯಾಂಕ 

ಉತುರ (ಕ) (-5) + (-3) = (-8) ಅಥವಯ (-2) + (-5) = (-7) ಇತ್ಯಾದಿ 
 (ಖ) 5 + (-2) = 3 ಅಥವಯ (-9) + 10 = 1 ಇತ್ಯಾದಿ 
 (ಗ) 5 + 2= 7 ಅಥವಯ 8 + 16= 24 ಇತ್ಯಾದಿ 
  

 


